
 

 

 

          ПРИЕТИ СИГНАЛИ НА „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН”, ЕЛЕКТРОННА И ОФИЦИАЛНА ПОЩА В РИОСВ-ПАЗАРДЖИК 

                                                                         ПРЕЗ МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ 2026 ГОДИНА 

№ Дата Постъпил сигнал Описание Предприети действия Последващ 

контрол 

1. 02.02.2026 г. „Електронна поща“ 

 

 

Нарушен горски терен в имот № 

55302.1.200,  м.  „Читашки гьол“ , 

община Панагюрище. 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик извършиха 

проверка в землището на с. Панагюрски 

колонии, общ. Панагюрище. Констатира се, 

че дейностите са извършени от неизвестен 

нарушител. ТП ДГС „Панагюрище“ е уведо- 

мено за случая с писмо. 

 

2. 03.02.2026 г.           ЦАО 

 

Намерена в с. Радилово, община 

Пещера кафявоглава потапница в  

безпомощно състояние. 

При проверката на място се констатира, че 

сигнолоподателят е намерил птица от 

защитения вид кафявоглава потапница 

(Aythya ferina). След наблюдение и оценка на 

състоянието и е преценено, че тя е в добро 

физическо състояние и не е необ- ходимо 

изпращането и в спасителен център. На това 

основание са предприети действия за 

пускане на птицата в подходящо за вида 

местообитание. 

 

3. 09.02.2026 г. „Електронна поща“ 

 

Нерегламентирано сметище в бли- 

зост до северната част на ромската 

махала в гр. Пазарджик. 

Сигналът е изпратен за предприемане  на 

действия по компетентност до Община 

Пазарджик. 

 

4. 11.02.2026 г. „Електронна поща“ Замърсяване с битови и строител- ни 

отпадъци по дигата на река 

Тополница, преминаваща през село 

Лесичово.  

Сигналът е изпратен за предприемане  на 

действия по компетентност до Община 

Лесичово. 

 

5. 11.02.2026 г.    „Зелен телефон“ Балите с отпадъци на площадката на 

фирма „Екобулхарт“ в с. Глави- 

ница стигат на 50-60 см. от терасата 

на сигналоподателя. 

Извършена е проверка на посочения в 

сигнала адрес и на площадката на „Еко-  

булхарт“ ЕООД, в с. Главиница, при която се 

констатира, че балите с отпадъци се намират 

в огражденията на площадката за третиране 

 



 

 

на отпадъци, на около 200 метра от къщата 

на сигналоподателя. 

6. 11.02.2026 г.    „Зелен телефон“ Черен дим и обгазяве от комин на 

фабрика в кв. Лъджене, до авто- 

гарата в гр. Велинград, ежедневно – 

от сутринта до обяд. 

Експерти на РИОСВ-Пазарджик извършиха 

проверка на обект за сушене на дървен 

материал в  гр. Велинград. В момента на 

проверката в обекта се  извършва производ- 

ствена дейност (сушене на иглолистни 

дъски). Експлоатира се водогреен котел с 

номинална входяща топлинна мощност 0,116 

MW, с работно гориво - дърва за огрев. 

Изпускането на емисии на вредни вещества в 

атмосферния въздух от котела се извършва 

организирано, от изпускащо устройство с 

височина 13,70 м от кота терен. Димът от 

котела в момента е светло сив. Горивният 

източник е с мощност под 0,5 MW. За него 

няма определени норми за допустими 

емисии по чл. 21, ал. 1 от Наредба № 1 от 27 

юни 2005 г. за норми за допустими емисии на 

вредни вещества (замърсители), изпускани в 

атмосферата от обекти и дейности с 

неподвижни източници на емисии и не 

подлежи на емисионен контрол. Операторът 

представи удостове- рение за въвеждане в 

експлоатация на строеж, паспортни данни на 

горивния източник и превозни билети за 

закупените дърва за огрев. 

 

7. 13.02.2026 г.     „Зелен телефон“ Силно наклонено щъркелово гне- 

здо в центъра на с. Карабунар, сре- 

щу кметството. 

По изпратени снимки от сигналоподателя се 

установи, че върху антена на GSM оператор 

е изградено щъркелово гнездо и част от 

използвания за това субстрат е разположен 

по начин, който създава впечатление за 

наклон. В разговор със сигналоподателя се 

установи, че гнездото е обитаемо през 

 



 

 

предходни години, вкл. и през 2025 г. и е 

надстроявано. В долния му десен ъгъл 

стърчи част от материала, но това не 

застрашава устойчивостта на гнездото. При 

необходимост, двойката щъркели извършва 

сама „ремонтни“ дейности. Към момента 

няма обстоятелства, налагащи предприе- 

мане на мерки или намеса от страна на 

РИОСВ-Пазарджик. 

8. 17.02.2026 г. „Електронна поща“    Нерегламентирано засипване на   

улици  в селата Бъта и Баня с мате- 

риал, за който има съмнение, че 

представлява отпадъчен продукт от 

минна дейност. 

Извършена е проверка на място, в присъс- 

твието на служители на отдел ,,Екология“, 

общ. Панагюрище. Констатира се, че улица в 

с. Бъта е настлана с късове с жълто-сив цвят 

и неправилна форма. Органолептично, не 

може да се установи съставът, структурата и 

характеристиките, които да докажат, че е 

минен отпадък. Насипаната улица е валирана 

и материалът е уплътнен с валяк. Дадено е 

предписание на кмета на община 

Панагюрище да представи в 7 дневен срок 

необходимите документи, удостоверяващи 

годността на материала за използването му 

като строителен. Предписанието е изпъл- 

нено.  

 

  9. 20.02.2026 г.   „Зелен телефон“ От автомивката на ул. „Христо Бо- 

тев“ № 1 в гр. Пазарджик /срещу 

пожарната/ изхвърлят пясъка и 

тинята от шахтите до перилата на 

моста на канала. 

Експерт на РИОСВ извърши проверка на 

място на автомивка на самообслужване на 

ул. „Христо Ботев“ № 1 в гр. Пазарджик и на 

района около нея. Не се установи изхвърляне 

на отпадъчни пясък и тиня от шахтите 

(коломаслоуловител), предмет на сигнала, на 

самата площадка и в района около авто-

мивката. 

 

10. 23.02.2026 г.            ЦАО Дейност по настаняване на смето- 

събиращо общинско предприятие 

РИОСВ-Пазарджик информира сигналопода 

телите, че в базата не се  извършва събиране 

 



 

 

ОП „Чистота“ в база, находяща се в 

с. Ивайло, общ. Пазарджик.  

и съхраняване на отпадъци и в инспекцията 

не е постъпвало инвестиционно предло- 

жение за такава дейност. Дейностите по 

събиране и транспортиране на битови 

отпадъци от населението се извършва от 

община Пазарджик с документ по чл. 35 от 

ЗУО, издаден от директора на РИОСВ-

Пазарджик. ОП „Чистота“ не е търговско 

дружество, а общинско предприятие - звено 

към община Пазарджик. 

11. 24.02.2026 г. „Електронна поща“    Нерегламентирано събиране на вся-  

какъв вид отпадъци на ул. „Алексан 

дър Стамболийски“ № 119 в гр. Па-

зарджик – от вътрешната страна. 

Купища отпадъци от разнороден 

характер са изсипани на земята. 

Проверка на РИОСВ-Пазарджик установи, 

че причинител на замърсяването е дружес- 

твото ,,Екатерина Костадинова - 92“ ЕООД. 

Стопанисва под наем част от имот, където 

извършва нерегламентирана дейност с 

отпадъци - различни по вид и състав. Около 

четири налични контейнера се установиха 

дисперсно разпръснати отпадъци, различни 

по вид и състав. Предстои съставяне на 

АУАН по Закона за управление на отпа-

дъците (ЗУО). 

 

12. 24.02.2026 г.     „Зелен телефон“ Отпадъчните води и фекалиите от 

хотел „Гранде Виста“ (бившата 

Панорама) в к.к. Цигов чарк се 

стичат в имота на сигналоподателя и 

след това, директно в язовира. 

При проверката на място, експерти на 

РИОСВ-Пазарджик установиха изтичане на 

отпадъчни води без пречистване от СПА 

хотел  „Гранде Виста“ /к.к. Цигов чарк/ в 

частен поземлен имот с идентификатор 

02.837.561 в м. „Долни казани“, землище гр. 

Батак. Хотелът не разполага със съоръжение 

за пречистване на битово-фекалните отпадъч 

ни води (БФОВ) и с разрешително за 

заустване, издадено по реда на Закона за 

водите. Дадени са предписания да се 

преустанови изтичането на БФОВ в цитира- 

ния частен имот и да се представи в РИОСВ-

Последващ 

контрол  

установи, че 

предписанието  

да се 

преустанови 

изтичането на 

БФОВ не е 

изпълнено.  

Предстои 

съставяне на 

АУАН по реда 

на Закона за 



 

 

Пазарджик обяснителна записка с техни- 

ческо решение за отвеждане и пречистване 

на битово-фекалните отпадъчни води от 

СПА хотел  „Гранде Виста“. 

опазване  на  

околната  среда.    

13. 25.02.2026 г.     „Зелен телефон“ На 50 м. от площадка за изкупуване 

на пластмасови отпадъци в търго- 

вията в гр. Пазарджик се носи дим и 

силна миризма. 

При извършения обход на района, посочен в 

сигнала се установи, че на площадка за черни 

и цветни метали на ул. „Заводска“№ 1 в гр. 

Пазарджик във варел, на открито, са 

запалени дърва от работници. Димът при 

горенето е бял. Не се установи изгаряне на 

отпадъци. Извън площадката, органолепти- 

чно, не се усеща неприятна, задушлива ми- 

ризма.  

 

14. 25.02.2026 г.     „Зелен телефон“ Голямо нерегламентирано сметище 

на изхода на гр. Ракитово, в посока 

гр. Пазарджик, след отбивката за 

старото сметище, в ляво. На място, 

камион с рег. № РА 3501 АТ и жълт 

багер с рег. № РА 07148 запръстя- 

ват отпадъците. 

Експерт на РИОСВ-Пазарджик извърши 

проверка на място в присъствието на 

сигналоподателя и зам. кмета на община 

Ракитово. Установи се следното: на площ 

около 2 дка е образувано  нерегламентирано 

сметище от купчини земна маса, трици и 

дървесни кори, биоразградими, битови 

отпадъци, вкл. опаковки от пластмаса, 

хартия и картон, текстилни и обемни 

отпадъци и излезли от употреба гуми. 

Относно твърдението, че на място работят 

камион и жълт багер и запръстяват 

отпадъците, при проверката не се констатира 

такава дейност. Цитираните в сигнала 

транспортни средства са собственост на 

община Ракитово. По информация на зам. 

кмета, на 25 февруари 2026 г. те са били в 

горепосочения терен, защото е извършвано 

почистване. На кмета на община Ракитово е 

дадено предписание да организира почи- 

стване на нерегламентираното сметище и да 

 



 

 

предприеме мерки за недопускане на послед- 

ващо замърсяване, както и за възстановяване 

качествата на терена. След изтичане на срока 

му, РИОСВ ще извърши последващ контрол. 

15. 26.02.2026 г. „Зелен телефон“ Неприятна миризма от дейността на 

„Екобулхарт“ ЕООД, с. Главиница. 

При извършената проверка се установи, че 

инсталацията за сушене на целулозен 

влакнест материал не работи. Последно е 

работила на 11.11.2025 год. В момента се 

извършват дейности за сортиране и балиране 

на отпадъци на площадката и на 

инсталацията за грубо очистване на вто- 

рична хартия (велпапе и смесена) с произход 

- неопасен битов отпадък. Извън границите 

на „Екобулхарт“ ЕООД, както и по ул. 

„Трета“ в с. Главиница, общ. Пазар- джик 

органолептично, не се усещат миризми. 

 

16. 27.02.2026 г.            ЦАО Замърсяване с отпадъци на кори- 

тото на р. Чепинска в землището на 

с. Лозен, общ. Септември. 

При извършената проверка се установи 

замърсяване с отпадъци в коритото на река 

Чепинска, в Синия вир и на терени в 

землището на с. Лозен, общ. Септември, в 

непосредствена близост до реката. Замър- 

сените с отпадъци терени са държавна, 

общинска и частна собственост. На кмета на 

община Септември са дадени  предписания 

да организира почистването им и за недопус- 

кане на последващо замърсяване с отпадъци. 

Предстои последващ контрол. 

 

 

 

 

 

 

 


